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Saranda 
BARNTRÖJA 

393286 

GARN Merino (100 % merino, ca 50 g = 100 m) 
GARNALTERNATIV  
Ulrika (100 % ull (sw), ca 50 g = 100 m)  
Freja (100 % akryl, ca 50 g = 130 m) 
MASKTÄTHET Ca 20 m x 26v, st 4 mm i slätstickning 
= 10 x 10 cm 
STORLEKAR-CL 98-104 (110-116) 122-128 (134-140) 
146-152 (158-164) cl 
STORLEKAR-ÅLDER 2-4 (4-6) 6-8 (8-10) 10-12 (12-14) 
år 
PLAGGETS ÖVERVIDD Ca 74 (78) 84 (90) 96 (102) cm 
PLAGGETS LÄNGD Ca 37 (41) 45 (49) 53 (57) cm 
PLAGGETS ÄRMLÄNGD Ca 28 (33) 38 (42) 47 (50) cm 
GARNÅTGÅNG  
Tröja: Ca 220 (250) 300 (340) 380 (430) g (fg 221308, 
Hint of Mint) 
Fluga: Ca 5 (5) 7 (7) 8 (8) g (fg 221317, Mulberry 
Potion) 
RUNDSTICKA 3,5 mm 40 cm samt 60 cm till 
resårstickning och fluga; 4 mm 40 cm samt 60-80 cm 
till slätstickning 
STRUMPSTICKOR 3,5 mm samt 4 mm till ärmarna 
TILLBEHÖR markörer, maskhållare eller restgarn, 
stoppnål 
SVÅRIGHETSGRAD Fortsättare  
DESIGN Svarta Fåret Bearbetning: Ellen Furderer 
(refresh av äldre mönster) 

Stilren och modern barntröja i mjuk merino. Tröjan 
stickas uppifrån och ner i ett stycke - en enkel 
konstruktion som passar bra för nybörjare. Ärmarna 
har långa muddar som kan vikas upp eller ner - tröjan 
har lång användningstid och växer med barnet. 
Den lilla flugan gör tröjan extra festlig! 

FÖRKLARINGAR 

Se Tips & Råd på sista sidan för vanliga förkortningar 
och annat bra att veta. 

2 rm tills: sticka 2 räta maskor tillsammans  
plm: placera markör = sätt en markör på höger sticka 
flm: flytta markör = när du stickat fram till markören, 
flytta den från vänster till höger sticka  
LLR: lyft, lyft, rät = lyft 2 maskor (en åt gången) som 
om de skulle stickas räta. Sticka dem ihop rätt i bakre 
maskbågen  

ö1mh: öka en maska med högerlutning = plocka upp 
tråden mellan två maskor med vänster sticka bakifrån 
och sticka den rät  
ö1mv: öka en maska med vänsterlutning = plocka upp 
tråden mellan två maskor med vänster sticka 
framifrån och sticka den rät i bakre maskbågen Om 
endast en siffra finns i beskrivningen gäller den för 
alla storlekarna  

Ögleuppläggning 
Bilda nya maskor genom att lägga tråden som en ögla 
om höger sticka. Upprepa för angivet antal nya 
maskor. 

KONSTRUKTION 

Tröjan stickas uppifrån och ner i ett stycke, med 
symmetriska ökningar i raglanlinjerna. Bakstycket och 
ärmarna läggs upp och stickas till en början fram och 
tillbaka på rundstickan, för att forma halsringningen. 
Samtidigt växer även framstyckets båda sidor fram 
genom både raglanökningar och maskor som läggs 
upp i slutet av varje varv. När halsringningen är 
formad kopplas arbetet ihop till en ring och tröjans ok 
fortsätter arbetas runt i slätstickning, med 
raglanökningar. Därefter delas arbetet av för ärmar - 
ärmarnas maskor sätts på maskhållare, extra maskor 
läggs upp i ärmhålen. Bålen fortsätter stickas rak i 
slätstickning och avslutas med mudd i resår. Ärmarna 
stickas sedan runt i slätstickning med minskningar 
fram till resårmuddarna. Slutligen plockas 
halsringningens maskor upp och halsmudden stickas i 
resår. 

OKET 

Uppläggning 
Lägg med sticka 4 mm 40 cm upp 48 (50) 52 (54) 56 
(58) maskor med korsuppläggning. 

Forma halsringning  
De första varven stickas fram och tillbaka för att 
forma halsringen. På arbetets rätsida ökas maskor 
längs med raglanlinjerna - före markören ökas 1 
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maska som lutar åt höger (ö1mh), efter markören görs 
en ökning som lutar åt vänster (ö1mv). Samtidigt 
läggs framstyckets maskor upp i slutet av varje varv. 

Varv 1 (AS): 2 aviga maskor (ena framstycket), plm, 6 
aviga maskor (ena ärmen), plm, 32 (34) 36 (38) 40 (42) 
aviga maskor (bakstycket), plm, 6 aviga maskor (andra 
ärmen), plm, 2 aviga maskor (andra framstycket), lägg 
upp 1 maska med ögleuppläggning. 
Varv 2 (RS): *räta maskor till en maska före markör, 
ö1mh, 1 rät maska, flm, 1 rät maska, ö1mv*, upprepa 
från *-* ytterligare 3 gånger, räta maskor varvet ut, 
lägg upp 1 maska med ögleuppläggning. 
Varv 3 (AS): aviga maskor varvet ut, lägg upp 1 maska 
Upprepa Varv 2-3 ytterligare 2 gånger. Upprepa 
därefter Varv 2 ytterligare en gång. 

Varv 9 (AS): aviga maskor varvet ut, lägg upp 2 
maskor. 
Varv 10 (RS): *räta maskor till en maska före markör, 
ö1mh, 1 rät maska, flm, 1 rät maska, ö1mv*, upprepa 
från *-* ytterligare 3 gånger, räta maskor varvet ut, 
lägg upp 2 maskor Upprepa därefter Varv 9 ytterligare 
en gång. 

På nästa varv läggs framstyckets återstående maskor 
och arbetet sluts till en ring för att stickas runt.  
Varv 12 (RS): *räta maskor till en maska före markör, 
ö1mh, 1 rät maska, flm, 1 rät maska, ö1mv*, upprepa 
från *-* ytterligare 3 gånger, räta maskor varvet ut, 
lägg upp 14 (16) 18 (20) 22 (24) maskor, placera 
avvikande varvmarkör (detta är nu början av varvet) 
och slut arbetet till en ring.  
Var uppmärksam så att du inte råkar vrida runt 
arbetet. Nu finns det 124 (128) 132 (136) 140 (144) 
maskor på stickan 44 (46) 48 (50) 52 (54) för bak- 
resp. framstycke samt 18 maskor för varje ärm. 

OKET, FORTSÄTTNING 

Nu stickas resten av oket runt i slätstickning, alla varv 
stickas från rätsidan. På vartannat varv ökas maskor 
vid de fyra raglanlinjerna, som tidigare. Observera att 
varvet börjar på framstycket - kring varvmarkören 
görs inga ökningar. Byt till längre rundsticka när det 
blir för trångt på nuvarande sticka. 

Varv 1: räta maskor varvet ut  
Varv 2, ökningsvarv: *räta maskor till en maska före 
markör, ö1mh, 1 rät maska, flm, 1 rät maska, ö1mv*, 
upprepa från *-* ytterligare 3 gånger, räta maskor 
varvet ut Upprepa Varv 1–2 ytterligare 12 (13) 15 (17) 
19 (21) gånger, därefter Varv 1 ytterligare en gång. 

Oket är nu färdigt och det finns 228 (240) 260 (280) 
300 (320) maskor på stickan: 70 (74) 80 (86) 92 (98) 
maskor för fram- resp. bakstycke samt 44 (46) 50 (54) 
58 (62) maskor för varje ärm. 

Dela av för ärmarna 
På nästa varv delas arbetet av för ärmar - ärmarnas 
maskor sätts på maskhållare, nya maskor läggs upp i 
ärmhålen och bålens maskor fortsätter stickas runt i 
slätstickning. Ta bort alla raglanmarkörer samt 
varvmarkören på framstycket när du kommer fram till 
dem - ny varvmarkör kommer nu att placeras i sidan. 

Delningsvarv 
Räta maskor till första raglanmarkören, för över 
ärmens maskor till maskhållare, lägg upp 2 maskor, 
placera varvmarkör, lägg upp 2 maskor, räta maskor 
över bakstycket, för över andra ärmens maskor till 
maskhållare, lägg upp 4 maskor, räta maskor till 
slutet av varvet (som nu befinner sig i tröjans vänstra 
sida).148 (156) 168 (180) 192 (204) maskor på stickan. 

BÅL 

Sticka runt i slätstickning tills arbetet mäter 17 (20) 
22 (25) 27 (30) cm från ärmhålen.  

Resår: 
Byt till rundsticka 3,5 mm 60 cm för att sticka resår.  
Varv 1: *2 räta maskor, 2 aviga maskor*, upprepa från 
*-* varvet ut  
Upprepa Varv 1 tills resåren mäter ca 5 cm. Maska av i 
resår med elastisk avmaskning. 

ÄRMAR 

Ärmarna stickas runt i slätstickning.  
I ärmhålen plockas maskorna upp från 
uppläggningskanten, extra maskor plockas även upp i 
skarvarna mellan bålen och ärmen, för att undvika 
hål. Antalet maskor minskar fram till muddarna, som 
stickas i resår. Båda ärmarna stickas lika. 

Förbered för att sticka ärmen 
För över ärmens 44 (46) 50 (54) 58 (62) maskor till 
strumpstickor 4 mm. Plocka därefter upp maskor i 
ärmhålet, börja i mitten av uppläggningen under 
ärmen - plocka upp 2 maskor från 
uppläggningskanten i ärmhålet, plocka därefter upp 1 
maska i skarven mellan ärmen och bålen (sticka den 
vriden för att undvika hål), sticka ärmens maskor räta, 
plocka upp 1 maska i skarven (sticka den vriden), 
avsluta med att plocka upp 2 maskor från 
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uppläggningskanten. Placera varvmarkör - varvet 
börjar mitt under ärmen. Det finns nu 50 (52) 56 (60) 
64 (68) maskor på stickan. 

*Varv 1, minskningsvarv: 2 räta maskor, 2 rm tills, räta 
maskor tills 4 maskor återstår, LLR, 2 räta maskor. 
Sticka 6 (7) 7 (7) 7 (7) varv i slätstickning. * Upprepa 
från *-* ytterligare 4 (5) 7 (7) 9 (9) gånger. 40 (40) 40 
(44) 44 (48) maskor. 

Fortsätt sedan rakt i slätstickning tills ärmen mäter 17 
(22) 27 (31) 36 (39) cm från ärmhålet. 

ÄRMMUDD 

Byt till strumpstickor 3,5 mm för att sticka ärmens 
resårmudd.  

Varv 1: *2 räta maskor, 2 aviga maskor*, upprepa från 
*-* varvet ut  
Upprepa Varv 1 tills resåren mäter 11 cm, maska av i 
resår med elastisk avmaskning. Sticka andra ärmen på 
samma sätt. 

HALSMUDD 

Med rundsticka 3,5 mm 40 cm plocka upp 76 (80) 84 
(88) 92 (96) maskor runt halsöppningen. Börja vid 
raglanlinjen mellan ena ärmen och bakstycket. 

Placera varvmarkör och börja sticka runt.  

Varv 1: aviga maskor varvet ut Varv 2: *2 räta maskor, 
2 aviga maskor*, upprepa från *-* varvet ut  
Upprepa Varv 2 tills mudden mäter ca 3 cm. Maska av 
elastiskt i resår. 

FLUGA 

Flugan stickas fram och tillbaka i alpstickning och sys 
sedan för att få sin form. 

Lägg upp 15 (15) 15 (15) 19 (19) m på st 3,5 

Varv 1: Lyft 1 m med garn bakom arb, 2 rm, 1 am, *3 
rm, 1 am* Upprepa *-* tills 3 m kvarstår, 2 rm, 1 am 
Varv 2: Lyft 1 m med garn bakom arb, *1 am, 3 rm* 
Upprepa *-* tills 2 m kvarstår, 2 am 

Upprepa varv 1–2 till arbetet mäter ca 6 (6) 7 (7) 8 (8) 
cm. 

Maska av.  

Nu formas stycket till en rosett-form. Trä en nål med 
en bit garn och stick nålen tvärs över mitten av 
arbetets långsidor 1 gång och sedan tillbaka, så att 
garnändarna är på samma sida.  
Dra åt och knyt garnändarna så att arbetet dras ihop i 
mitten.  

Fäst alla trådar och montera flugan mitt fram, under 
halsmudden. 

AVSLUTNING 

Fäst trådar. Blocka arbetet genom att fukta det och 
låta det plantorka. Spänn ut enligt angivna mått.  
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Tips & råd 

FÖR ATT UNDVIKA FRÅGETECKEN 

Tänk på att läsa igenom mönstret noga innan du 
påbörjar ditt arbete. 

MASKTÄTHET 

Sticka eller virka alltid en provlapp enligt 
rekommendationen. Stämmer det inte med 
masktätheten som anges, prova med tunnare eller 
grövre stickor eller virknål. Om masktätheten inte 
stämmer kan resultatet få fel mått och form. 

MARKERA STORLEKEN 

Markera storleken du stickar eller virkar så är det 
lättare att följa beskrivningstexten. 

DIAGRAM 

Det underlättar att följa med i diagrammet om du 
sätter en linjal längs med den rad du följer. 

RÖRELSEVIDDEN 

Rörelsevidden på plaggen i våra mönster varierar 
beroende på plaggets typ och form. För att hitta rätt 
storlek rekommenderar vi att du först mäter direkt på 
kroppen. Därefter bestämmer du själv storleken på 
plagget beroende på hur mycket rörelsevidd du vill 
att plagget ska ha. Plaggskisser visar plaggets mått. 

FLERFÄRGSSTICKNING 

Tänk på att sno tråden som löper med på baksidan 
om den du stickar med, om du stickar mer än 3–4 
maskor av en och samma färg, så du inte får för långa 
lösa trådar på baksidan. Om garnet behöver snos flera 
varv i rad – sno det inte på samma ställe.  

BLOCKNING OCH TVÄTTNING 

Garn kan färga av sig när det ligger fuktigt en längre 
stund. Var extra varsam vid blockning och tvättning 
av plagg med starka kontrastfärger. Fukta arbetet, 
gärna med en sprayflaska, krama försiktigt ur 
eventuellt överskottsvatten i en hoprullad handduk. 
Lägg arbetet att plantorka och spänn ut det efter 
angivna mått. 

Förkortningar 

arb = arbetet, avigs/AS = avigsidan, bakst = bakstycke, 
BAV = början av varv, bf/bfg = bottenfärg,  
bmb = bakre maskbågen, fg = färg,  
flm/LM = flytta markör/lyft markör,  
fmb = främre maskbågen, framst = framstycke,  
ggr = gånger, hopt = hoptagning, int = intagning, 
kantm = kantmaska, M = markör, mb = maskbåge, 
mf/mfg = mönsterfärg, min = minskning,  
plm/PM = placera markör, räts/RS = rätsidan, v = varv, 
ökn = ökning 

STICKNING 

am = avig maska, avm = avmaska,  
db-int = dubbelintagning, dm = dubbelmaska,  
döhpt = dubbel överdragshoptagning,  
GSR = german short rows, llr/ssk = lyft lyft rät,  
m = maska, omsl = omslag, rm = rät maska,  
rätst = rätstickning, slätst = slätstickning, 
st = sticka/stickor, tills = tillsammans, vr = vriden, 
ö1h/ö1mh = öka 1 m höger,  
ö1v/ö1mv = öka 1 m vänster,  
öhpt = överdragshoptagning 

VIRKNING 

dst = dubbelstolpe, fm = fast maska,  
hopv = hopvirkade, hst = halvstolpe, hö = hoppa över, 
lm = luftmaska, lmb = luftmaskbåge, omsl = omslag,  
st = stolpe, st-gr = stolpgrupp, sm = smygmaska,  
3-dst = tredubbel stolpe,  
5-lmb = luftmaskbåge med 5 lm 

Svårighetsgrader 

Nybörjare: Passar dig som aldrig stickat/virkat förut. 
Enkla tekniker och tydliga förklaringar. 
Fortsättare: För nybörjaren som vill gå vidare till 
nästa steg. Fortfarande tydliga förklaringar men du får 
prova en del nya tekniker. 
Medel: Passar dig som stickat/virkat ett tag eller är 
nybörjare och vill utmana dig själv. Mer avancerade 
tekniker och två moment kan ske samtidigt.  
Avancerad: För den erfarna stickaren/virkaren som har 
testat många tekniker och metoder förut. 
Avancerade/ovanliga tekniker och flera moment kan 
ske samtidigt. 
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